



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT COSTEL LUPAȘCU
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1
Telefon/Fax: 0231.531.193
Email: costel.lupascu@cdep.ro

Data: 22.05.2017

A/PSD/245/22.05.2014

Către: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Ministru Petre Daea

Ministerul Finanțelor Publice
Ministru Viorel Ștefan

Ministerul Sănătății
Ministru Florian-Dorel BODOG



Nr. 919A/23.05.2014

De la: Costel Lupașcu, deputat PSD, membru în Comisia pentru sănătate și familie

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: reglementarea unui impozit special pentru alimentele și băuturile cu un conținut ridicat de zahăr.

Stimate domnule Ministru,

În conformitate cu art. 112 din Constituția României, „Guvernul și fiecare dintre membrii săi au obligația să răspundă la întrebările sau la interpelările formulate de deputați sau senatori”. De asemenea, potrivit art. 170, alin. (1), din Regulamentul Camerei Deputaților, răspunsurile la întrebările scrise, adresate membrilor Guvernului, se transmit deputatului în cel mult 15 zile.”

Având în vedere că în România 3 din 10 copii și adolescenți sunt supraponderali, iar 8% dintre ei suferă de obezitate și ne situăm pe locul 3 în Europa la obezitatea infantilă, consider că este important să adoptăm măsuri economice prin care să reducem costurile pe care le plătește statul român pentru tratarea bolilor asociate consumului mare de zahăr, începând de la obezitate, diabet, până la toată gama de boli cardio-vasculare. În același timp, apreciez că este nevoie de realizarea unor campanii de informare publică cu privire la comportamentul de consum neadecvat a produselor care conțin cantități mari de zahăr. Este foarte greu apoi să dezveți pe cineva de la un comportament de consum pe care l-a deprins încă din primii ani de viață.

De aceea, am în vedere elaborarea unei inițiative legislative prin care să se aplice o acciză pe alimentele cu zahăr, iar sumele colectate să fie direcționate spre educație, sănătate sau pentru subvenționarea producției de legume și fructe. Scopul legii pe care o propun nu ține de fiscalitate, ci de sănătatea publică. Nu urmărim să obținem mai multe venituri la buget, ci să reducem consumul acestor produse nesănătoase, care generează obezitate, diabet și alte afecțiuni în rândul populației.

În acest sens, am organizat consultări publice cu reprezentanții Romalimenta și cu membrii Asociației Colegiul Pacienților din România, unde am discutat despre modele fiscale din alte state în ceea ce privește supraimpozitarea alimentelor cu un conținut ridicat zahăr. În cadrul dezbaterilor am ajuns la concluzia că acciza ar fi modelul cel mai potrivit, urmând să vedem care e pragul optim care poate descuraja în mod real consumul acestor alimente.

Din studiile Organizației Mondiale a Sănătății, rezultă că o creștere a prețurilor între 20% și 50% la aceste produse nesănătoase ar conduce la scăderea cererii și implicit la reducerea incidenței obezității la copii și adolescenți.

În urma aspectelor prezentate vă rog să-mi comunicați dacă susțineți o astfel de inițiativă legislativă și considerați că este oportun un astfel de demers. În același timp vă solicit să-mi răspundeți la următoarele



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT COSTEL LUPAȘCU

CIRCUMSCRIPȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,

Str. Ștefan Luchian, Nr. 1

Telefon/Fax: 0231.531.193

Email: costel.lupascu@cdep.ro

întrebări, care au scopul de a-mi oferi informații cu privire la cantitățile de alimente cu zahăr pe care românii le consumă în mod obișnuit, precum și în legătură cu susținerea dumneavoastră față de etichetarea diferențiată a acestui tip de produse:

1. Care este volumul de vânzări la nivel național (detaliat pe județe dacă sunt date) în ultimii 5 ani, perioada 2012-2016, detaliat pe fiecare an, a băuturilor răcoritoare (inclusiv băuturi energizante, separat de băuturile răcoritoare), excluzând apa minerală plată sau carbogazoasă?
2. Care este volumul de vânzări la nivel național (detaliat pe județe dacă sunt date) în ultimii 5 ani, perioada 2012-2016, detaliat pe fiecare an, a categoriei alimentare dulciuri, inclusiv cele care intră în categoria înghețată (separat de categoria dulciuri)?
3. Sunteți de acord să aplicăm modelul adoptat de Franța în ceea ce privește accizarea produselor cu conținut ridicat de zahăr, de aplicarea a unui impozit suplimentar pe kilogramul sau litrul de aliment vândut.
4. Sunteți de acord cu etichetarea diferențiată pe culori a sticlelor de băuturi răcoritoare și a ambalajelor dulciurilor, astfel încât consumatorul să fie atenționat cu privire la conținutul de zahăr al produsului înainte de a citi informațiile referitoare la conținutul alimentului respectiv?
 1. Sunteți de acord ca această etichetare suplimentară să fie colorată diferit în funcție de cantitatea de zahăr pe care o conține respectivul aliment raportat la cantitatea de 100 ml?

De exemplu cum este în cazul altor state: peste 11 g de zahăr la 100 de ml indicativul este eticheta de culoare roșie, între 2 și 11 grame la 100 de ml indicativul este eticheta de culoare portocalie/galbenă, sub 2 grame la 100 de ml indicativul este eticheta de culoare verde, care înseamnă că băutura respectivă este sănătoasă de băut din punct de vedere al conținutului de zahăr.

Conform simulărilor realizate de Asociația Colegiul Pacienților din România aplicarea unei taxe între 0.8 -1.2 lei/litru sau kg poate genera venituri la bugetul CNAS de peste 1.2 miliarde lei. Aceste sume ar putea fi utilizate, astfel încât să se elimine plafoanele pentru anumite tipuri de investigații medicale.

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită stimă,
Deputat Costel Lupășcu